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Anfrage

der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen und der SPD-Fraktion zur Sitzung der

Bezirksvertretung Innenstadt-Ost am 23.04.2024

Sachstandsabfrage zu einigen Anträgen und Anfragen

Die Verwaltung wird gebeten, folgende Fragen bis zur nächsten Sitzung am 11.06.2024 zu beantworten:

1. Wie ist der Bearbeitungsstand zum Antrag „Barrierefreier Gehweg bzw. Querungen an der Kreuzung

Am Ostpark/Von-der-Tann-Straße“? Wann ist mit einer Realisierung der von der Bezirksvertretung

beschlossenen Variante 1 zu rechnen? (Drucksachen 16472-20 und 16472-20-E1)

2. Wie ist der Bearbeitungsstand zum Antrag „Querungshilfe für Fußgänger*innen an der Einmündung

Semerteichstraße in die Fahrradstraße Lange Reihe“? Wann ist mit einer Realisierung der

Querungsstelle zu rechnen? (Drucksachen 17818-20 und 25132-22)

3. Wie ist der Bearbeitungsstand zum Antrag „Einrichtung von Fahrradstellplätzen im Stadtbezirk

Innenstadt-Ost in der Fahrradstraße Lange Reihe“? Wann ist mit der Einrichtung der Stellplätze zu

rechnen? (Drucksachen 24847-22 und 24847-22-E1)
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4. Wie ist der Bearbeitungsstand zum Antrag „Einrichtung von Fahrradabstellpätzen am Robert-Koch-

Platz“? Wann ist mit der Einrichtung der Stellplätze zu rechnen? (Drucksache 31689-23)

5. Wie ist der Bearbeitungsstand zum Antrag „Errichtung weiterer Wildblumen- und Streuobstwiesen

im Bezirk“? Wann ist mit der Anlage der Wildblumen/Steuobstwiesen zu rechnen? (Drucksache

25545-22)

6. Wie ist der Bearbeitungsstand zu der Anfrage „Kreuzungsbereich Deggingstraße / Im Defdahl“?

(Drucksache 22711-21)

7. Wie ist der Bearbeitungsstand zu der Anfrage „Sachstand zur ehemaligen Hauptschule am Ostpark“?

(Drucksache 32433-23)

8. Wie ist der Bearbeitungsstand zu dem Antrag „Einrichtung von Fahrradstellplätzen in der

Winterfeldtstraße“? (Drucksache 23927-22)

Begründung:

Zahlreiche Anträge der Bezirksvertretung aus den vergangenen Monaten und Jahren sind bislang nicht

abschließend bearbeitet worden und einige Anfragen wurden nicht beantwortet. Es wird deshalb um

Bericht zum Bearbeitungsstand der aufgeführten Anträge und Anfragen gebeten.

zu 1.

Bereits am 28.01.20 hatte die Bezirksvertretung die Verwaltung gebeten, den nördlichen Gehweg der

Straße Am Ostpark, Ecke Von-der-Tann-Straße, bis zum Bordstein der Von-der-Tann-Straße geradlinig

sowie barrierefrei auszubauen und gegen das Falschparken durch Poller zu schützen. Die Verwaltung

hatte dann nach zweieinhalb Jahren zwei Varianten zur Entscheidung vorgelegt, woraufhin sich die

Bezirksvertretung in ihrer Sitzung am 24.01.23 für die Variante 1 aussprach. Obwohl diese Variante nach

Auskunft der Verwaltung „schneller zu einer Realisierung führe“ und „kostengünstiger“ sei, ist bis heute

leider noch nichts passiert.

zu 2.

Am 16.06.20 hatte die Bezirksvertretung die Verwaltung gebeten, im Zusammenhang mit der

Einrichtung der Fahrradstraße Lange Reihe auch die Realisierung einer Querungshilfe für

Fußgänger*innen an der Einmündung der Semerteichstraße zu prüfen. Der hierzu vorgelegte Vorschlag

der Verwaltung fand die Zustimmung der Bezirksvertretung und wurde in der Sitzung vom 07.03.23

einstimmig empfohlen. Allerdings wurde die Planung bis heute noch nicht umgesetzt.

zu 3.

Am 07.06.22 hatte die Bezirksvertretung die Einrichtung von Fahrradstellplätzen an mehreren Stellen

entlang der Langen Reihe beschlossen, deren genaue Standorte dann bei einem Ortstermin mit der

Verwaltung bestimmt werden sollten. Dieser Ortstermin fand am 11.10.22 statt. Dort wurde auch

verabredet, dass die Aufstellung im 1. Quartal 2023 erfolgen solle (siehe Drucksache 24847-22-E1). Dies

ist jedoch nicht geschehen.



zu 4.

Die Einrichtung von 5 Bügeln für 10 Fahrräder wurde von der Bezirksvertretung am 09.05.23

beschlossen. Bisher liegen jedoch weder eine Antwort noch ein Sachstandsbericht der Verwaltung

hierzu vor.

zu 5.

Zu dem am 06.09.22 von der Bezirksvertretung beschlossenen Antrag, auf vier im einzelnen benannten

Flächen im Stadtbezirk Wildblüten- bzw. Streuobstwiesen einzurichten, liegen bisher weder eine

Antwort noch ein Sachstandsbericht der Verwaltung vor.

zu 6.

Die in der Bezirksvertretungssitzung vom 09.11.21 eingebrachte und an die Verwaltung weitergeleitete

Anfrage wurde bislang leider nicht beantwortet.

zu 7.

Die in der Bezirksvertretungssitzung vom 29.08.23 eingebrachte und an die Verwaltung weitergeleitete

Anfrage wurde bislang leider nicht beantwortet.

zu 8.

Die Bezirksvertretung hat am 15.03.2022 die Einrichtung der Fahrradabstellplätze einstimmig

beschlossen. Im Sachstandsbericht vom Januar 2023 wird angegeben: „Die Planung für den Standort ist

abgeschlossen. Die Umsetzung vorraussichtlich Mitte 2023.“. Seitdem haben wir keine weiteren

Informationen erhalten.
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